
2023 年-2024 年统计师之初级统计工作实务真题精

选附答案 

单选题（共 45 题） 

1、下列项目中，不属于流动资产的是（  ）。 

A.银行存款 

B.待摊费用 

C.不能变现的债券 

D.存货 

【答案】 C 

 

2、无论用工单位是否直接支付劳动报酬，填报劳务派遣人员的单位应为

（  ）。 

A.劳务派遣单位 

B.订立劳动合同的单位 

C.派出单位 

D.实际用工单位 

【答案】 D 

 

3、已经超过劳动年龄，但能经常参加劳动的人，应计人（  ） 

A.整劳动力 

B.半劳动力 

C.非劳动力 

D.劳动力 

【答案】 B 



 

4、下列指数中反映通货膨胀（或紧缩）程度的是（  ）。 

A.商品零售价格指数 

B.工业品价格指数 

C.居民消费价格指数 

D.生产资料价格指数 

【答案】 C 

 

5、用于反映国民经济发展速度、比例关系等方面的统计指标，都属于（ ）。  

A.总量指标 

B.相对指标 

C.平均指标 

D.变异指标 

【答案】 B 

 

6、某年我国能源生产总量年平均增长速度为 6.5%，能源消费量年平均增长速

度为 7.8%，电力生产量年平均增长速度为 14.5%，电力消费量年平均增长速度

为 14.4%，国民经济年平均增长速度为 11.9%。 

A.1.33 

B.0.66 

C.0.33 

D.1.66 

【答案】 B 

 



7、某地区年初人口为 500 万，该年迁入人口 5万，年末人口为 510 万，则该年

该地区迁入率为( )。 

A.9.76‰ 

B.9.84‰ 

C.9.90‰ 

D.9.95‰ 

【答案】 C 

 

8、所有者权益是企业投资人对企业（  ）的所有权。 

A.总资产 

B.净资产 

C.固定资产 

D.流动资产 

【答案】 B 

 

9、2015 年，某城镇住户调查资料如下：小张小李一家 3口人住在一起，仅有

一套自有住房，其中孩子 16 岁上学，夫妻当年工资 8万元，买卖股票盈利 3千

元，双方父母年龄均超过 65 岁，仅有小李母亲无工作需要她赡养，每年给其母

5千元生活费，小张单位给职工购发放 1000 元健身卡，小李单位给职工发放

1000 元电影票，自有住房年度折算净额 1万元，当年家庭消费支出 6万元，其

中食品消费 2.1 万元，衣着支出 1万元，家庭用品及服务消费 1万元，教育文

化娱乐支出 5千元。 

A.0.5 

B.1/3 

C.1/4 

D.2/3 

【答案】 B 



 

10、下列各项中，属于收入再分配流量的是（  ） 

A.劳动者报酬 

B.生产税与生产补贴 

C.所得税 

D.财产收入 

【答案】 C 

 

11、工业统计调查单位不包括（ ）。 

A.以下工业法人单位 

B.个体经营单位 

C.以上工业法人单位 

D.基本统计单位 

【答案】 D 

 

12、某企业 2019 年 5 月末在岗职工 100 人，劳务派遣人员 10 人，6 月 10 日招

用临时人员 4人，6 月 20 日 2 名职工正式退休；6月末资产总计 2000 万元，其

中流动资产 1200 万元，负债合计 1500 万元，其中流动负债 1150 万元；6月份

营业收入 750 万元，营业成本 500 万元，税金及附加 30 万元，销售费用 50 万

元，管理费用 20 万元。 

A.98 

B.102 

C.108 

D.112 

【答案】 D 



 

13、某城镇 2008 年相关资料如下：年末常住人口 3万人（年初常住人口 2.9 万

人），其中男性人口 1.55 万人；当年出生人口 200 人，死亡人口 50 人；居民

家庭户均总收入 15 万元，个人交纳的所得税及社会保障支出分别为 3000 元和

2000 元；家庭消费支出 9万元，其中食品类支出 3.5 万元，居住类支出 3.0 万

元。 

A.5.1‰ 

B.6.8‰ 

C.5.0‰ 

D.6.67‰ 

【答案】 A 

 

14、农业统计通常采用（  ）的方法进行调查。 

A.全面调查与抽样调查相结合 

B.全面调查与重点调查相结合 

C.抽样调查与重点调查相结合 

D.全面调查、抽样调查和重点调查相结合 

【答案】 D 

 

15、2016 年某地通过住户调查，获得一居民家庭资料如下：夫妇有一个 3岁小

孩，并请一个不住家保姆照顾孩子，夫妇一年工资性收入 18 万元，一年付给保

姆 4.8 万元，另外自有住房一套，自有住房折算净租金一年 2.4 万元。请根据

以上资料回答下列问题： 

A.3 

B.4 

C.2 

D.5 



【答案】 A 

 

16、为了解全国汽车产业发展情况，将对全国大中型汽车企业开展生产产量和

产值的调查。 

A.300 人以下 

B.300 人以上 

C.1000 人以上 

D.2000 人以上 

【答案】 B 

 

17、建筑安装工程投资额计算方法可以采用单价法和（  ）。 

A.部位进度法 

B.预算造价法 

C.合同法 

D.平均价格法 

【答案】 A 

 

18、下列表述中，违反了商品零售价格指数统计中代表规格品的选定原则的是

（  ）。 

A.选定销售量大的规格品 

B.选定的规格品有较大的同质性 

C.选定的规格品有较大的异质性 

D.选定的规格品有较好的生产前景 

【答案】 B 

 



19、容积率是指地面上总建筑面积计算值与（）之比。 

A.规划建设用地面积 

B.项目建筑面积 

C.总建设用地面积 

D.批准预售面积 

【答案】 C 

 

20、工业统计调查单位不包括（ ） 。 

A.非法人工业企业 

B.企业集团 

C.工业产业活动单位 

D.从事工业生产的个体户 

【答案】 B 

 

21、某建筑业企业有关资料如下：报告期内工程结算收入 600 万元，工程结算

成本 480 万元，工程结算税金及附加 20 万元，应付工资及福利费 10 万元，其

他业务收入 30 万元。请根据以上资料回答下列问题： 

A.营业利润 

B.利润总额 

C.资产总额 

D.销售额 

【答案】 C 

 



22、已知 2007 年我国城镇居民家庭消费性支出为 9997．47 元，农村居民家庭

生活消费性支出为 3223．85 元，城镇居民家庭食品消费支出为 3628．03 元，

农村居民家庭食品消费支出为 1388．99 元。根据以上资料，试计算： 

A.2.6 

B.2.72 

C.3.5 

D.1.76 

【答案】 B 

 

23、统计三大职能是（  ）。 

A.调查、分析、设计 

B.信息、咨询、监督 

C.调查、信息、咨询 

D.咨询、设计、分析 

【答案】 B 

 

24、下列有关我国经济普查表述中不正确的是( )。 

A.每 5 年进行一次 

B.在尾数逢 4和 9的年份实施 

C.标准时点为普查年度的 12 月 31 日 

D.目前已展开了二次 

【答案】 B 

 

25、某能源加工转换企业 9月份能源加工转换投入 300 吨标准煤，产出 240 吨

标准煤，则该企业 9月份的能源加工转换效率是（  ）。 



A.44% 

B.55.6% 

C.80% 

D.125% 

【答案】 C 

 

26、某城镇 2012 年通过劳动力调查和住户调查取得资料如下：城镇就业人员

3.2 万人，失业人员 800 人；居民工资性收入 8亿元，经营净收入 7000 万元，

财产净收入 6000 万元，转移性收入 5000 万元，转移性支出 3000 万元。 

A.8.7 亿元 

B.9.3 亿元 

C.9.5 亿元 

D.9.8 亿元 

【答案】 C 

 

27、恩格尔系数是表示生活水平高低的一个指标，其计算公式是（ ）支出金额

与总支出金额之比。 

A.衣着 

B.住房 

C.食物 

D.日用必需品 

【答案】 C 

 

28、常住人口是指（ ）。 

A.居住在本地的时间超过半年的人口 



B.居住在本地的时间超过一年的人口 

C.在一定时点上居住于本地域范围内的全部人口 

D.在本地域范围内居住过的全部人口 

【答案】 A 

 

29、下列各项中，不属于工业总产值计算原则的是（  ）。 

A.“工厂法”原则 

B.成本法原则 

C.工业生产的原则 

D.最终产品的原则 

【答案】 B 

 

30、人口的性别比是指（  ）。 

A.男性人口/女性人口×100% 

B.女性人口/男性人口×100% 

C.男性人口/（男性人口＋女性人口）×100% 

D.女性人口/（男性人口＋女性人口）×100% 

【答案】 A 

 

31、根据国民经济各部门生产中的投入来源和使用去向纵横交叉组成的棋盘式

平衡表，称之为（  ）。 

A.供给表 

B.使用表 

C.投入产出表 



D.产品部门表 

【答案】 C 

 

32、拟对某地区（含城镇和乡村）实施国家统一的城乡住户调查，基于此，回

答下列问题： 

A.指一般意义上的住户 

B.一个住户的成员之间可以没有亲属关系 

C.指具有特定意义的家庭 

D.不是泛指家庭而言 

【答案】 A 

 

33、下列不属于调查方案可行性研究方法的是（  ）。 

A.逻辑分析法 

B.经验判断法 

C.对比衡量法 

D.试点调查法 

【答案】 C 

 

34、以下不属于自然保护区的是（  ）。 

A.自然生态系统 

B.野生生物 

C.自然遗迹 

D.风景名胜 

【答案】 D 
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